



VMDP: a VMSZ képviselői változtatás nélkül nem szavazhatják meg a vagyon-visszaszármaztatási törvényt

A Vajdasági Magyar Demokrata Párt (VMDP) választmánya 2011. szeptember 10-én megvitatta a vagyon-visszaszármaztatásról szóló törvényjavaslatot és annak magyar vonatkozásait.

A VMDP egyetért a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) megállapításával, hogy a vagyon-visszaszármaztatási törvény javaslatával kapcsolatban „nincs reális lehetőség arra, hogy teljes mértékben megváltoztassuk azt, amit a kormány elfogadott”.

Ennek ellenére a köztársasági parlament VMSZ-es képviselőinek a feladata az, hogy megtegyék, amit még a törvényhozási folyamat elején meg kellett volna tenniük. A kisebbségi érdekvédelem ugyanis csak akkor lehet hatékony, ha felelős képviselői már a politikai folyamat elején világossá teszik, mely követelmények teljesülése esetén tudják csak megszavazni a szóban forgó törvényt. Fontos tehát, hogy a magyar képviselők eleve „feltegyék a lécet”- olvasható a VMDP ma kiadott közleményében.

A vajdasági magyarság alapérdekeit tekintve – a VMSZ parlamenti képviselőinek részeredményekre való hivatkozása ellenére – a vagyon-visszaszármaztatási törvény magyar részről elfogadhatatlan, ha nem tartalmazza kollektív bűnösség eltörlését.

Amennyiben a szerb hatalom ezt a változtatást nem hajlandó befogadni, a VMSZ képviselői nem szavazhatják meg a vagyon-visszaszármaztatási törvényt. Ha ezt mégis megteszik, nemcsak a vajdasági magyarságnak okoznak jövátéhetetlen kárt, de a magyarországi diplomáciát is megfosztják a politikai befolyásolás lehetőségétől.

A VMDP szerint újjólalag bebizonyosodott: elfogadhatatlan az egypártoknak a hosszú évek során alkalmazott módszere, melynek lényege, hogy a kisebbségi érdek mellőzésével, vagy azzal szemben ható törvényjavaslat ellen, az irányított magyar média felhasználásával előbb nagy hangon ellenkeznek, majd elhallgatnak. S egy idő múlva, amikor a parlamentben napirendre kerül a vitatott törvényjavaslat, azt csendben megszavazzák. Ha valaki ezt nyilvánosan kifogásolja, akkor kész a válasz: „a körülményeket figyelembe véve, ennyit lehetett elérni”.

Ez a politikai módszer legfeljebb azt teszi lehetővé, hogy a szófogadó egypárt képviselői benn maradnak a hatalomban. Amiből a nemzetiség egészének semmi haszna.

A VMDP választmánya megállapítja, hogy a vajdasági magyar média továbbra sem tesz eleget egyik alapvető feladatának: nem jeleníti meg a létező politikai nézetek sokszínűségét. Az ellenvélemény elhallgatása nagyban akadályozza a vajdasági magyar közösség önazonossága szempontjából fontos érdekek demokratikus megfogalmazását.

Ez a magatartás azért sem védhető, mert a legtöbb magyar tájékoztatói eszköz magyarországi támogatásokat is használ. Nem véletlen, hogy a vagyon-visszaszármaztatással kapcsolatos politikai visszasságok is csak jövátéhetetlennek látszó késéssel jutottak a vajdasági magyarság tudomására.

A VMDP választmánya megállapítja: a mai napig nincs teljes kép arról, hogy pontosan mi volt az MNT követelése, s végül, mely magyar osztályokban történt meg az osztályösszevonás. A magyar illetékesek közül senki sem tudja, vagy nem kívánja közölni, mi a végeredmény. Különösen azt nem, hogy ezek után mi a teendő. A Magyar Nemzeti Tanács (MNT) és a tartományi illetékes titkárság magyar vezetőinek a témával kapcsolatos, érdektelenséget tükröző, helyenként arrogáns megnyilvánulásai elfogadhatatlanok.

Az előállt helyzetet szemléltető oktatásnak is felfoghatjuk. Most jól látható, hogy a nemzeti tanácsokról szóló rossz törvény a nemzeti tanácsokat olyan hatásköri káoszba dönti, amely lehetetlenné tesz minden józan megfontolást. S ez tarthatatlan.

A gond az, hogy erről a körülményről sem a VMSZ, sem az MNT képviselői – sajnos a magyar média elfogadhatatlan hallgatása közben – még szólni sem hajlandók, nemhogy azt napirendre vennék. Ami az oktatás és a kisebbségi ügyekben is illetékes tartományi titkárság magyar tisztségviselőit illeti, nekik csak egyet lehet felróni, azt, hogy a nyilvánosság számára nem világos okokból vállalják a rájuk kiosztott politikai ütköző zóna

szerepét. Erre a magatartásra viszont nincs méltányolható magyarázat.

Végül, de nem utolsó sorban, a VMDP válaszmánya megállapítja, hogy a népszámlálási előkészületek számos olyan elemet tartalmaznak, amelyekből arra következtethetünk, hogy a magyarság megfogyatkozásának csak feltételesen objektívnek nevezhető tényén túlmenően, a nemzeti egyenjogúság követelményeit mellőző olyan körülmények is láthatóvá váltak, amelyek nagyban hozzájárulhatnak a magyarság (és más kisebbségi közösségek) létszámának mesterséges csökkentéséhez. Ezek közül a legfontosabbak a kérdezőbiztosokkal és a kiképzőkkel összefüggő visszasságok.

A VMDP válaszmánya felhívja a figyelmet arra, hogy a népszámlálással kapcsolatban a dél-szerbiai albán kisebbség képviselőinek is vannak kifogásai, amelyek figyelembevételével még mindig lehetne javítani a helyzeten. A lehetséges javítások ügyében a magyar tisztségviselők, leginkább az MNT vezetői, valamint a VMSZ hatalomban működő tisztségviselői közvetlen felelősséggel tartoznak a vajdasági magyar nemzetresz egészének.

A VMDP vezetősége és szervezetei minden olyan értelmes és határozott közös akcióban hajlandók részt venni, amely hozzájárulhat e szomorú helyzet javításához.